                                                     Приказ

                                       по основной деятельности

                               Финансового управления
                                 Балаганского района

                                   Иркутской области

от 09.06.2017 года                                                                                                     №62
О внесении изменений в приказ 

финансового управления Балаганского

района от 5 сентября 2016 года №80

«Об утверждении методики

прогнозирования поступлений

доходов в бюджет муниципального образования

Балаганский район,

бюджетные полномочия главного

администратора доходов которых

осуществляется финансовым

управлением Балаганского района»
Руководствуясь пунктом 7 главы 3 Положения о финансовом управлении Балаганского района, утвержденного решением Думы Балаганского района от 12.12.2011 года №10/2-рд приказываю:

1.Внести в приказ финансового управления Балаганского района от 5 сентября 2016 года №80 «Об утверждении методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования Балаганский район, бюджетные полномочия главного администратора доходов которых осуществляются финансовым управлением Балаганского района» (далее - приказ) следующие изменения в Методику прогнозирования поступлений доходов в районный бюджет, бюджетные полномочия главного администратора доходов которых осуществляются финансовым управлением Балаганского района (далее – Методика):
1.1. Пункт 2 Методики изложить в следующей редакции:

«2.Методика применяется для прогнозирования поступлений доходов при формировании проекта решения Думы Балаганского района о районном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период.

Методика разрабатывается по каждому виду дохода и содержит:

а) наименование вида доходов и соответствующий код бюджетной классификации Российской Федерации;

б) описание показателей, используемых для расчета прогнозного объема поступлений по каждому виду доходов, с указанием источника данных для соответствующего показателя;

в) характеристику метода расчета прогнозного объема поступлений по каждому виду доходов;
г) описание фактического алгоритма расчета прогнозируемого объема поступлений в районный бюджет.»
1.2.В пункте 3 дополнить новым абзацем четвертым следующего содержания:

«Для каждого вида доходов, указанных в подпункте 1 пункта 3 применяется один из следующих методов (комбинация следующих методов) расчета:

прямой расчет, основанный на непосредственном использовании прогнозных значений объемных и стоимостных показателей, уровней ставок и других показателей, определяющих прогнозный объем поступлений прогнозируемого вида доходов;

усреднение - расчет на основании усреднения годовых объемов доходов районного бюджета не менее чем за 3 года или за весь период поступления соответствующего вида доходов в случае, если он не превышает 3 года;

индексация - расчет с применением индекса потребительских цен или другого коэффициента, характеризующего динамику прогнозируемого вида доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

экстраполяция - расчет, осуществляемый на основании имеющихся данных о тенденциях изменения поступлений в предшествующие периоды;

иной способ, который должен быть описан и обоснован в Методике»;
абзац четвертый считать абзацем пятым;
абзац пятый считать абзацем шестым.
пункт 3 дополнить новым абзацем седьмым следующего содержания:

«В случае внесения изменений в законодательные и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, а также в муниципальные правовые акты в части формирования и прогнозирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, финансовое управление, осуществляющее бюджетные полномочия главного администратора доходов районного бюджета, в 2-х месячный срок вносит изменения в Методику.»
1.3.В абзаце 4 подпункта 1 пункта 4 слово «промой» заменить на «прямой».

1.4.Абзац 2 подпункта 9 пункта 4 изложить в следующей редакции:

«При формировании прогноза поступления межбюджетных трансфертов в районный бюджет учитываются законы об областном бюджете, соглашения, заключенные с министерствами Иркутской области по вопросам предоставления районному бюджету целевых межбюджетных трансфертов, другие нормативные правовые акты о предоставлении межбюджетных трансфертов, а также соглашения о передаче полномочий по решению вопросов местного значения.»
2.Настоящий приказ вступает в силу с даты подписания.
3.Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник финансового управления

Балаганского района                                                              С.В. Кормилицына
