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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
БАЛАГАНСКОГО РАЙОНА
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ
ПО ОСНОВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ОТ 08 СЕНТЯБРЯ 2021 ГОДА                                              №92

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ ФИНАНСОВОГО УПРАВЛЕНИЯ БАЛАГАНСКОГО РАЙОНА ОТ 22.09.2020 ГОДА №108/1 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ФИНАНСОВЫМ УПРАВЛЕНИЕМ БАЛАГАНСКОГО РАЙОНА ВНУТРЕННЕГО ФИНАНСОВОГО АУДИТА»

В соответствии с пунктом 5 статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и абзацем 2 пункта 15 федерального стандарта внутреннего финансового аудита, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 5 августа 2020 года №160н «Об утверждении федерального стандарта внутреннего финансового аудита «Планирование и проведение внутреннего финансового аудита», руководствуясь пунктом 1 главы 5 Положения о финансовом управлении Балаганского района, утвержденного решением Думы Балаганского района от 12 декабря 2011 года №10/2-рд, 

ПРИКАЗЫВАЮ:

[bookmark: _GoBack]1. Внести в приказ Финансового управления Балаганского района от 22 сентября 2020 года №108/1 «Об утверждении порядка осуществления Финансовым управлением Балаганского района внутреннего финансового аудита» (далее – Порядок) следующие изменения:
1) абзац 2 пункта 12 Порядка изложить в следующей редакции:
«Дата начала аудиторского мероприятия определяется исходя из поставленных целей и объема задач аудиторского мероприятия, перечня вопросов, подлежащих изучению в ходе проведения аудиторского мероприятия, требования, в соответствии с которым программа аудиторского мероприятия должна быть утверждена до даты начала проведения аудиторского мероприятия. Датой окончания аудиторского мероприятия является дата подписания заключения».
2. Старшему инспектору – кассиру Минковой Т.В. довести настоящий приказ до начальника отдела бухгалтерского учета и казначейского исполнения бюджета и сметы (далее – отдел) Плющевой В.М. и главного специалиста по финансовому контролю отдела Митюковой И.В., начальника бюджетного отдела Сипачевой В.В., начальника отдела информационно-технического обеспечения Непокрытых А.А. под подпись.
3. Настоящий приказ вступает в силу с даты подписания.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник Финансового управления
Балаганского района                                                                          С.В. Кормилицына

