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№89
О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА ДЕТСКОГО РИСУНКА «ОХРАНА ТРУДА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ» 

В связи с Всемирным днем охраны труда и привлечением внимания у детей, подростков и молодежи района к существующим проблемам в сфере охраны труда и техники безопасности в повседневной жизни детей и родителей, с целью создания условий, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья работников и учащихся в процессе их трудовой деятельности:

1. В рамках муниципальной целевой программы «Улучшение условий охраны труда в муниципальном образовании Балаганский район на 2017 – 2020 гг.» провести c 30 марта по 30 апреля 2017 года районный конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей» среди образовательных учреждений района.


2. Утвердить Положение о проведении конкурса (Приложение 1).

3. Ответственным лицом за проведение конкурса назначить главного специалиста по охране труда (Костюнина М.М.). 

4. Данное распоряжение опубликовать в газете «Балаганская районная газета» и разместить на официальном сайте администрации Балаганского района.

5. Отделу по анализу и прогнозированию социально-экономического развития муниципального образования Балаганский район обеспечить информирование населения по итогам конкурса через газету «Балаганская районная газета».

6. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.


7. Данное распоряжение вступает в силу со дня опубликования. 
Мэр Балаганского района




М.В. Кибанов

ПРИЛОЖЕНИЕ 1
к распоряжению администрации

района от  марта 2017 года №

Положение 

о проведении конкурса детского рисунка «Охрана труда глазами детей» в муниципальном образовании Балаганский район

Конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей» посвящен Всемирному дню охраны труда, проводится администрацией муниципального образования Балаганский район, управлением образования Балаганского района.
Положение о конкурсе определяет порядок организации и проведения конкурса, критерии отбора победителей.

Участие в конкурсе осуществляется на бесплатной основе.
Цели и задачи конкурса:
Цель конкурса - привлечение внимания общества, в том числе сознательно активной молодежи к существующим проблемам в сфере охраны труда, повышение уровня осведомленности о негативных последствиях несоблюдения требований по охране труда и техники безопасности в повседневной жизни детей и родителей: на работе, дома, в школе и на улице.
Задачи конкурса:


-информационное содействие обеспечению жизни и здоровья работников, учащихся и пропаганда вопросов охраны труда;


-содействие созданию условий, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья работников и учащихся в процессе их трудовой деятельности;

-поддержка активной молодежи.
Участники конкурса:
К участию в конкурсе рисунка «Охрана труда глазами детей» приглашаются учащиеся в возрасте от 8 до 18 лет включительно по трем возрастным категориям:
8 – 11 лет

12 – 14 лет

15 – 18 лет

Условия проведения конкурса:

Первый этап конкурса проводится в образовательных учреждениях муниципальных образований. Образовательные учреждения организуют участие детей в конкурсе и сбор конкурсных работ (в соответствии с требованиями к оформлению конкурсных работ настоящего положения).
Второй этап проводится в форме экспертизы присланных рисунков, экспертиза осуществляется членами районной межведомственной комиссии по охране труда. Конкурсные работы доставляются не позднее 20 апреля 2017 года по адресу: п. Балаганск, ул. Ангарская 91, Администрация Балаганского района, кабинет №27, тел. 50-0-39 (главный специалист по охране труда Костюнина М.М.).
Межведомственная комиссия осуществляет оценку работ и определяет победителей в каждой возрастной категории.
Победители в каждой возрастной категории определяются простым большинством голосов от общего числа присутствующих членов конкурсной комиссии путем открытого голосования. В случае равенства голосов решающим является председателя комиссии (в его отсутствие – голос заместителя председателя комиссии).
Требования к оформлению конкурсных работ:
К конкурсному рассмотрению принимаются работы, выполненные индивидуально. Один автор предоставляет на конкурс не более одной работы, на альбомных листах (формат работы А3, А4). Техника исполнения – (карандаш, акварель, гуашь, тушь) в черно-белом или цветном изображении.
В рисунках необходимо отразить тематику конкурса: охрана труда или техника безопасности в повседневной жизни детей и родителей: на работе, дома, в школе и на улице.
Основные критерии оценки рисунков: точность, соответствие заявленной теме конкурса, оригинальность образного решения, эстетичность оформления конкурсной работы.
В конкурсе детских рисунков могут принять участие не боле 100 работ.

К работе прилагается информация об авторе в печатном виде по форме:

-Ф.И.О. автора, возраст полных лет;
-учебное заведение (адрес, полное наименование и номер образовательного учреждения, контактный телефон).
Подведение итогов и награждение
Окончательные итоги конкурса будут подведены не позднее 30 апреля 2017 года. Награждение победителей конкурса детских рисунков «Охрана труда глазами детей» состоится не позднее 31 мая 2017 года. Победители конкурса детского рисунка будут награждены грамотами, ценными подарками. Итоги конкурса будут освещены в газете «Балаганская районная газета» и на официальном сайте администрации Балаганского района.
